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Don du sang
Question écrite n° 7441

Texte de la question

Mme Christine Engrand attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les difficultés croissantes liées à la
collecte de sang en France et en particulier sur le manque de bénévoles pour assurer ces collectes. Le modèle
français du don du sang repose sur trois principes fondamentaux : l'anonymat, le volontariat et la gratuité. Ce
socle éthique est largement partagé. Toutefois, force est de constater que l'établissement français du sang
(EFS) rencontre des difficultés croissantes pour mobiliser non seulement des donneurs, mais aussi des
bénévoles pour organiser les collectes. Les données disponibles indiquent que la moyenne d'âge des bénévoles
engagés dans ces collectes progresse, tandis que la relève chez les jeunes générations reste trop faible. Ce
phénomène fragilise la capacité opérationnelle du système de collecte, notamment en milieu rural ou périurbain,
où les collectes mobiles jouent un rôle essentiel. Par ailleurs, les sapeurs-pompiers volontaires, historiquement
très engagés dans ces dispositifs, se voient aujourd'hui limiter leur nombre d'heures d'engagement par les
règles européennes et nationales en matière de temps de travail. Leur disponibilité pour participer aux collectes
en tant que bénévoles ou donneurs s'en trouve réduite. Dans ce contexte, plusieurs acteurs de terrain suggèrent
d'instaurer une incitation symbolique, par exemple sous la forme d'une prime annuelle modeste, pour les
bénévoles engagés dans l'organisation régulière de collectes de sang. Une telle mesure ne remettrait pas en
cause le principe de gratuité du don lui-même, mais viendrait reconnaître l'engagement logistique et humain de
celles et ceux qui permettent la collecte. Cette réflexion n'est pas sans lien avec le don d'organes, qui repose lui
aussi sur la gratuité et la générosité individuelle, mais pour lequel des dispositifs d'accompagnement et de
reconnaissance des familles sont parfois envisagés. Dans le cas du don du sang, il s'agit de garantir la
pérennité d'un modèle fondé sur le bénévolat tout en s'adaptant à une société où l'engagement bénévole
décline. C'est pourquoi elle lui demande si le Gouvernement envisage d'ouvrir une réflexion sur la mise en place
d'un dispositif d'incitation symbolique, tel qu'une prime de fin d'année, en faveur des bénévoles qui participent
régulièrement à l'organisation des collectes de sang, afin de maintenir un niveau de mobilisation compatible
avec les besoins en produits sanguins dans le pays.
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